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Multiplier par 0 Multiplier par 1 Multiplier par 2 Multiplier par 6 Multiplier par 7 Multiplier par 8
0x0=0 O0x1=0 0x2=0 O0x6=0 Ox7=0 0x8=0
1x0=0 1x1=1 1Tx2=2 Tx6=6 1x7=7 1x8=8
2x0=0 2x1=2 2X2=4 2x6=12 2x 7 =14 2x8=16
3x0=0 3x1=3 3x2=6 3x6=18 3x 7 =21 3x8=24
4x0=0 4LX1=4 4Xx2=8 4LX6=24 4LXx7 =28 4x8=32
5x0=0 5x1=5 5x2=10 5x 6 =230 5x7=235 5x8 =40
6x0=0 6x1=6 6x2=12 6x6=236 6Xx7 =42 6x8 =48
7x0=0 Fx1=7% Fx2="14 FX6=142 7 X7 =49 7x8=56
8x0=0 8x1=8 8x2=16 8x6 =148 8x7=56 8 x8 =064
9x0=0 9x1=9 9x2=18 9x 6 =54 9x7=63 9x8=72
1M0x0=0 10x1=10 10x2=20 10 x 6 = 60 10x7=70 10 x8 =80

Multiplier par 3 Multiplier par 4 Multiplier par 5 Multiplier par 9 Multiplier par 10 Multiplier par 11
O0x3=0 Ox4=0 0x5=0 0x9=0 0x10=0 O0x1=0
1x3=3 X4 =4 1Tx5=5 1x9=9 1x10=10 Tx1 =1
2x3=6 2X4=8 2x5=10 2x9=18 2x10=20 2x11 =22
3x3=9 3Xx4 =12 3x5=15 3x9 =27 3x10 =230 3x11=233
4Xx3=12 4X4=16 4x5=20 4x9 =236 4 x 10 =40 4 X1 =44
5x3=15 5x4 =20 5x5=25 5x9 =45 5x 10 =50 5x11=55
6x3=18 6Xx4 =24 6x5=30 6x9 =5 6 x 10 = 60 6x 11 =66
7x3=21 FX4=28 7x5=235 7X9=063 7x10 =70 FXx 11 =77
8x3=24 8x4 =32 8 x5 =40 8x9 =172 8 x 10 = 80 8x11=288
9x3 =27 9x 4 =36 9x5=45 9x9 =281 9x10 =90 9x11=99

10x3 =230 10 x 4 =40 10 x5 =50 10x9=90 10 x 10 = 100 10 x11=110
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/ Un chéne mesure 25 m. ;
Un séquoia mesure 98 m. §
219
ers . ] 3
Quelle est la différence de taille entre les = | 98m
deux ? ; 9
98 -25=73 :
e . 25m
La différence de taille entre les deux est 73 m.

] s oes , .

La différence entre deux nombres, c’est ’écart qu’il y a entre ces deux
nombres.

Pour calculer une différence, on utilise une soustraction.

] . . . ;.
Dans une soustraction, il faut toujours écrire le nombre le plus grand en
premier.
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Muttiplien par 10, 100, 1.000

Multiplier par 10 :

Quand je multiplie par 10, jajoute un zéro a la fin du nombre pour
connaitre le résultat.

Multiplier par 100 :

Quand je multiplie par 100, j’ajoute deux zéros a la fin du nombre pour
connaitre le résultat.

Multiplier par 20, 30, 40... :

Quand je multiplie par 20 (ou 30, ou 40...), je multiplie d’abord par 2
(ou 3 0u4..), puis j’ajoute un zéro a la fin du résultat.

Multiplier par 200, 300, 400... :
4 X200 = . 12 x 300 = .

Quand je multiplie par 200 (ou 300, ou 400...), je multiplie d’abord par
2 (ou 3 ou 4 ...), puis j’ajoute deux zéros a la fin du résultat.

Multiplien pan 20, 30 , 200.... |




La technigue « agrandie » :

2 3 8
X 5
@
4L 0 8x5
+ 175 0 30x5
+ 1 0 0O O 200 x 5
71 9 0

La technique « réduite » :

2 3 8 @ Les unités: 8 x 5 = 40

y 5 — J'écris O et je retiens @

®@ Les dizaines: 3 x5=15
—+15+4=19
— J’écris 9 et je retiens @
® Les centaines: 2x 5 =10
- 10+1="1
— Jécris 11




Je veux calculer : 37 x 28 =
Je sais que 28 = 20 + 8.
Je calcule 37 x 8 puis 37 x 20 :

3 7

X 8
5

2 9 6

— 37x8
— 37x20

N
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3 7

X 2
—_— 1

7 4

donc 37 x 20 = 740




Je veux calculer 47 X 24 =

Je comprends :

Je commence par calculer 47 par 4 unités. Je trouve 188.

Je multiplie ensuite 47 par 2 dizaines. Mon nombre se termine par un zéro !
Je trouve 940.

 J’additionne le tout. Je trouve 1.128.

4 7
X 2 4
@0
1 8 8<— 47 x4
+ 9 4 0= 47 x 20
1 1 8 8

Dans une multiplication par un nombre a deux chiffres, j’ai donc 3 lignes de

calcul :

« une ligne pour les unités
« une pour les dizaines

« une pour I’addition finale




Les nelations entre les nombies

Doubles, triples, quadruples...
Je retiens :

Le double d’un nombre c’est deux fois ce nombre.
Le triple d’un nombre c’est trois fois ce nombre.
Le quadruple d’un nombre c¢’est quatre fois ce nombre.

Le double de 6 c’'est 2 x 6, c’est 12.
Le triple de 10 c’est 3 x 10, c’est 30.
Le quadruple de 4 c’est 4 X 4, c’est 16.

Moitiés, tiers, quart...
Je retiens :

La moiti¢ d’un nombre, c’est ce nombre coupé en deux parties égales.
Le tiers d’un nombre, c’est ce nombre coupé en trois parties égales.
Le quart d’un nombre, c’est ce nombre coupé en quatre parties égales.

La moitié de 12, c’est 6, parce 2 X 6 = 12
Le tiers de 30, c’est 10, parce que 3 x 10 = 30
Le quart de 16, c’est 4, parceque 4 X 4 = 16




